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NSSC 26dp5

The new owner of this cover has
removed the 1d stamp that previous
owner, R. A. Pratt, had added and has
interpreted this cover. His opinion:
the sender paid 6d (note prepaid)
for England by the regular monthly
ship to Ireland. Stamps were placed
on it at the Harbor Grace Post office.
While in transit to St. John’s the
regular ship left. There was another ship, the “Brazil” going to New York
on the 7th inaugurating service to England through NY. The owner suggests
that the St John’s Post Office added the letter to the bag by favour as the
sender should have paid 6½d for the voyage to NY (2½d to St. John’s and
4d port to port). In NY the cover received handstamps and the 1s due to
England. He notes that bisected 2d shows LINE THROUGH 2 variety.
A most unusual rarity!

With the advent of decimal currency in 1865 a new series of
stamps were required. To facilitate this problem, as well promote
the important symbols of Newfoundland, the First Cents Issue
depicted the fishery (cod), sealing (seal) and commerce
(schooner), as well honoured the monarchy. Research by
Sammy Whaley provides cover quantities and ekus.
  pelure - thin yellowish paper; like onion skin.

Separation by rouletting was introduced with this set.

1865-79 FIRST CENTS issue (NOVEMBER 15)
ENGRAVED.  NO WATERMARK.  PERF. 12 x 12

26  27 covers 2¢ Codfish, green, pelure paper
 (eku: July 10, 1866);  100 M 65 35 1925 170 170 275 275

a  51 covers white paper (eku: March 27, 1871) 50 25 800 110 110 190 190
b used pelure paper margin imprint — — — 170 170 270 270
c used white paper margin imprint — — — 120 120 170 170
d  11 covers rouletted 8 (eku: Dec. 21, 1879) 80 35 1260 120 120 230 230
e rouletted 8, used margin imprint inscription — — — 85 85 85 85
f imperf.  NG 100 — — 200 200 300 300
g imperf.  NG (Color trial; black) 45 — — 220 220 350 350
h imperf.  NG (Color trial; violet) 45 — — 220 220 350 350
i perforate  Gummed (Color trials) 180 — — — — — —
j  2 known bisected on cover — — 4875 — — — —

dp1 eldp; black; Codfish inside scrolled oval;
   Jeens engraving; yellowed paper (6) 500 — — — — — —

dp2 eldp; black; India on card (6) 500 — — — — — —
dp3 2¢ eldp; orange; Prince Albert; TWO CENTS in bottom tablet;

   adapted for 10¢ value; on wove paper (1) 3000 — — — — — —
dp4 2¢ pdp; black; Codfish;

   shading below fish too light; on India (1) 2000 — — — — — —
dp5 2¢ Goodall dp # 482; has small diagonal line across horiz. shading at vignette bottom left above

bottom value tablet; colors: yellow brown; brown red;
   green blue; blue green; black (3 ea) 1000 — — — — — —
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NSSC watermark   { a } NSSC watermark   { b }

NSSC 78dp3 NSSC 79dp1

NSSC 79dp2

NSSC 78dp1 NSSC 78dp2

The second British Plantation in the Americas (Jamestown in 1607 being the first) was established by the
London and Bristol Company at Cupers Cove (Cupids) in Conception Bay in 1610 under the supervision of
John Guy. Commemorating this 300th Anniversary the John Guy set was released. Designs initially engraved by
Macdonald & Sons and were lithographed for the initial printer Whitehead, Morris & Co. Ltd. Dissatisfaction
at the quality, a shorter second series was ordered and printed from the engraved dies by A. Alexander & Sons,
Ltd. Miniature sheetlets of four exist for 1¢ to 10¢ values from the lithographed series. Occasionally found as
watermarks are: {a} MONCKTON BASTED MILLS KENT
{b} WHITEHEAD MORRIS & Co LTD LONDON SOUTH AFRICA & EGYPT

1910 JOHN GUY issue (AUGUST 15)
LITHOGRAPHED.  NO WATERMARK.  PERF. 12 x 12

78 1¢ King James I, green;  3000 M 2 1 15
a NFW error 50 40 70
b JAMRS error 50 40 70
c imperf.  Gummed 100 — —
d horiz. pair, imperf. vert. 310 200 —
e 1 known NFW+JAMRS error; horiz. pair, imperf. vert. 1450 500 —

f green, perf. 12 x 14.2 2 1 15
g NFW error 60 40 70
h JAMRS error 60 40 70
i horiz. pair, imperf. vert. 440 180 —
j NFW+JAMRS error; horiz. pair, imperf. vert. 1450 — —

k green, perf. 12 x 11 (eku: Sept. 30) 2 1 15
l NFW error 60 30 60
m JAMRS error 60 30 60
n horiz. pair, imperf. vert.  0.147 M 480 150 —
o 50 known vert. pair, imperf. horiz. 320 200 —
p 3 known NFW+JAMRS error; horiz. pair imperf. vert. 1450 — —
q imperf. black  NG 140 — —
r imperf. black  NG (with/without watermark {a}) — —
s imperf. Miniature Color trial sheetlets of four.  Gummed 570 — —

dp1 vldp; black; Engraved; King James I vignette; cream card on card (1) 1000 — —
dp2 1¢ ldp; green; Engraved; on cream card (1) 1000 — —
dp3 1¢ ctldp; black; Engraved; on gray wove watermarked

   Monckton Basted Mills Kent paper with guide lines (1) 1000 — —
dp4 1¢ ctdp; black; Engraved; yellow glossy surfaced lithographic transfer paper 200 — —
dp5 1¢ sdp; green; Lithographed; stamp size; white paper; perf. 11.8 x 11.8 200 — —

79 2¢ Coat of Arms, carmine, perf. 12 x 11.8;  5000 M 5 1 10
a perf. 11.8 x 14.2 5 1 10
b perf. 11.75 x 11.4 525 580 —
c imperf. right margin 90 90 —
d imperf. top margin 90 90 —
e imperf.  Gummed 100 — 500
f 10 known horiz. pair, imperf. vert.; perf. 11.8 x 14.2 580 — —
g imperf. black  NG (with/without watermark {a}) — —
h imperf. Miniature Color trial sheetlets of four.  Gummed 570 — —

dp1 2¢ ctldp; black; Engraved; on gray wove watermarked
   Monckton Basted Mills Kent paper with guide lines (1) 1000 — —

dp2 2¢ ctsdp; black; Engraved; stamp size;
  on yellowed glossy surfaced lithographic transfer paper (1) 700 — —

dp3 2¢ ctpsdp; black; Lithographed; stamp size; wove paper; no shading in cross (1) 1000 — —
dp4 2¢ ctsdp; black; Lithographed; gray wove paper (1) 1000 — —
dp5 2¢ sdp; carmine; Lithographed; gummed white  paper; perf. 11.8 x 11.8 200 — —
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die II

NSSC 183dp4

NSSC 183dp6

NSSC 182dp4

NSSC 183dp3
NSSC 183dp2

1932-38 FIRST RESOURCES issue
approved state of die:= complete; no Die # and guidelines at design long side
final state of die:= complete with guidelines at design long side; no Die #

182 5¢ Caribou, deep violet (Die II; antler higher under T of POSTAGE)  (Aug. 15) 1 1 5
a pale violet 60 — —
b perf. 14.2 x 14.2 40 — —
c pair, with & without watermark 70 — —
d inverted wmkd 182  ; 182a 80 — —
e imperf.  Gummed 55 — —
f horiz. pair, imperf. vert.; perf. 14.2 x 14.2 350 — —
g plate 2. (reversed)  Imperforate UL  black  NG 650 — —
h plate 2. (reversed)  Imperforate UL 375 — —
i plate 2. (reversed)  Imperforate UL   (thin paper)

  stamped in mauve with Plate Ptrs 7 March 1939   (Walsh seen) 1150 — —
j plate 2. (reversed)  ULOSC, ULISC 35 50 —
k plate 3. Imperforate UL (Bookend Paper) 480 — —
l plate 3. Imperforate UL 385 — —
m plate 3. ULOSC, 35 60 —
n plate 3. ULISC (perf. 14.2 x 14.2) 425 — —
o plate 4. Imperforate UL (Bookend Paper) 475 — —
p plate 4. Imperforate UL 370 — —
q plate 4. ULOSC 55 — —
r plate 5. Imperforate UR 340 — —
s plate 5. UROSC 95 — —
t plate 6. UROSC 225 — 345
u plate 7. UROSC 225 — —
v imperf.  NG 30 — —
w imperf.  NG (thin paper stamped in mauve with Plate Ptrs 7 March 1939) 175 — —
x imperf.  black  NG;  0.100 M 250 — —
y imperf.  NG (Color trial; green) 30 — —
z imperf.  Bookend paper  NG 150 — —

dp1 5¢ ldp; violet; antlers uneven; notation 27.7.32; yellowed paper
dp2 5¢ ldp; violet; final state; antlers uneven;

   notation New original for machine printing, 31.5.32; yellowed paper
dp3 5¢ ldp; violet;  yellowed paper; die # 1023 (rev)
dp4 5¢ ldp; violet; white watermarked paper; die # 1023 (rev) (3) 700 — —
dp5 5¢ ctldp; black;  yellowed paper; die # 1023 (rev)
dp6 5¢ ctldp; black; white watermarked paper; die # 1023 (rev)

183 6¢ Princess Elizabeth, dull blue 9 9 25
a bright blue 15 10 25
b on oily paper 165 — —
c pair, with & without watermark — —
d imperf.  Gummed 125 — —
e imperf.  NG 75
f imperf. black  NG;  0.100 M 240
g imperf. black  NG (defaced);  0.100 M 180

dp1 6¢ pdp; blue; frame, lettering; notation 22.9.31; yellowed paper
dp2 6¢ pdp; blue; vignette without H.R.H. Princess Elizabeth lettering; yellowed paper 700
dp3 6¢ ldp; blue; approved state; yellowed paper 700
dp4 6¢ ldp; blue; final state; yellowed paper (3) 700
dp5 6¢ ldp; blue; yellowed paper; die # 981 (rev)
dp6 6¢ ldp; blue; white watermarked paper; die # 981 (rev) (3) 700
dp7 6¢ ctldp; black; yellowed paper; die # 981 (rev)
dp8 6¢ ldp; black; white watermarked paper; die # 981 (rev)
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NSSC 240dp1
NSSC 240dp2

NSSC 240 j

NSSC 240 e

NSSC 240 h

1941-49 SECOND
RESOURCES issue

ii 2x 3x 4x 5x NH VF

240 5¢ Caribou, violetâ (eku: June 02, 1942);  15000 M 1 15 15 15 1 3
a complete offset 175 — — — — —
b without watermark in block of 4 format   (Walsh seen) 450 — — — — —
c pair, with & without watermark 125 — — — — —
d inverted wmkd; perf. iã; iiã; iiiã 30 50 50 — — —
e  36 known double printed 250 — — — — —
f imperf.  Gummed  (sans holes) 450 — — — — —
g horiz. pair, imperf. vert. 325 — — — — —
h  8 known horiz. gutter pair, imperf. vert. 1375 — — — — —
i Type 1 plate LC 41419;  25 M — — — — —
j imperf. Type 1 plate LC 41419+holes 1075 — — — — —
k  1 known complete offset Type 1 plate TC 42543 (double print) 1900 — — — — —
l Type 5 plate UL 43966;  25 M 10 — — — — —
m Type 5 plate LL 43966;  25 M 10 — — — — 45
n Type 5 plate UR 43966;  25 M 10 — — — — —
o Type 5 plate LR 43966;  25 M 10 — — — — —
p complete offset Type 5 plate LL 43966 1800 — — — — —
q complete offset Type 5 plate UR 43966 1800 — — — — —
r imperf. Type 5 plate UL 43966+holes 450 — — — — —
s imperf. Type 5 plate LL 43966+holes 450 — — — — —
t imperf. Type 5 plate UR 43966+holes 450
u imperf. Type 5 plate LR 43966+holes 450
v imperf. Type 5 plate UR 43966 gutter UL 43966+holes 2750
w imperf. Type 5 plate LR 43966 gutter LL 43966+holes 2750
x  1 known imperf. vert. Type 5 plate UL 43966 (sans holes) 1460
y  1 known imperf. vert. Type 5 plate LL 43966 (sans holes) 1460
z  1 known imperf. vert. Type 5 plate UR 43966 (sans holes) 1460 — — — — —
aa  1 known imperf. vert. Type 5 plate LR 43966 (sans holes) 1460 — — — — —
ab  1 known horiz. gutter pair, imperf. vert. Type 5 plate

   UR 43966 gutter UL 43966 (sans holes) 3740 — — — — —
ac 1 known horiz. gutter pair, imperf. vert. Type 5 plate

   LR 43966 gutter LL 43966 (sans holes) 3740 — — — — —
ad imperf.  Gummed+holes 295 — — — — —
ae imperf. pair (with & without holes)  Gummed 360 — — — — —
af imperf. gutter pair  Gummed+holes 750 — — — — —
ag imperf. black  Gummed 90 — — — — —

dp1 5¢ ctldp; black; top, bottom guide lines; white paper; die # 960 (1) 1000 — — — — —
dp2 5¢ ctldp; black; stamp size; white paper; QR 12127 (1) 1000 — — — — —

241 7¢ Queen Mary, blueâ (eku: March 06, 1943);  700 M 1 25 25 25 1 5
a complete offset 275 — — — — —
b partial offset 450 — — — — —
c pair, with & without watermark 180 — — — 180 —
d imperf.  Gummed 325 — — — — —

dp1 7¢ ctldp; black; right guide line; white paper
dp2 7¢ ctldp; black; stamp size; white paper
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